



Preios de suscripción

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Miércoles, 30 de Abril de 1919.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Preios de suscripción

En la Capital 1'50 pesetas al mes.

Dirigirse a la imprenta o Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Fuera de la Capital 2 pesetas al mes.

A NUESTROS LECTORES

Justificación

En nuestro último número anunciábamos la probable suspensión de nuestra tirada, motivada por la huelga de obreros tipógrafos.

Quedó planteada la huelga y desde aquel momento, todos los esfuerzos que de nosotros se solicitaron para mediar en su solución, en cuanto se relacionaba con los obreros de estos talleres, fueron puestos gustosamente a contribución.

Nuestro Director, Sr. Ureña, medió en el conflicto que dejó después satisfactoriamente resuelto nuestro querido compañero Sr. Eguiagaray Pallarés, de cuya intervención, clara muestra da la siguiente carta:

León 23 de Marzo de 1919.

Sr. D. José Eguiagaray.

Presente.

Muy señor mío: Felicito a V. por las valiosas gestiones que con tanto interés y cariño llevó a cabo, hasta ver terminada la huelga que con la Imprenta Moderna veníamos sosteniendo.

En nombre de los compañeros y en el mío propio, le testimoniamos nuestra gratitud, por todo lo cual se pone a sus órdenes su afmo. s. s.

q. e. s. m.,

Herminio Asorey

Presidente de Artes Gráficas

Reanudamos nuestra comunicación con el público, interrumpida más de lo que pensábamos, siempre deseosos de servir los altos intereses del pueblo de León y enorgullecidos de haber podido unir a nuestros timbres de gloria, uno más, del que nos envanecemos y es prueba esta carta, a saber: que para solventar cuestiones obreras, no son indispensables los socialistas mango-neadores de oficio.

RECAPITULACIONES

En un mar de tinieblas

Más de un mes ha transcurrido, desde que uno de esos incidentes sociales, tan frecuentes en los tiempos que atravesamos, nos privó de la cotidiana comunicación con nuestros lectores.

Corrían entonces desapacibles tiempos de borrascas y tempestades, que hacían tambalearse al mundo entero. El furor de las protestas colectivas, hallábase en uno de los periodos más álgidos, y el problema, el vital y transcendente problema del encajecimiento, llenaba de inquietudes y ensombrecía la vida.

El Gobierno reconocía su impotencia para poner valedares a los torrentes que se despenaban por las cimas escarpadas del desencanto general. La situación era angustiosa, insostenible; huelgas, motines, algaracas y alborotos, agitaban al país en todas direcciones.

Ha transcurrido un corto interregno de tiempo, la intransigencia se enseorea del país; huelgas, motines, algaracas y escándalos siguen ensombreciendo la vida nacional, y cuando ya parecían aproximarse las neblinas del caos, cuando ya lo contra-dictorio y lo estúpido llenaban los cerebros de com-

plejidades y de dudas y hacia de nuestro país un país de orates, he aquí que se decreta la suspensión de garantías constitucionales, que se coarta la libre emisión del pensamiento, y, lo que es aun más triste y más doloroso, que se intervienen las comunicaciones, se arma al censor del lápiz rojo, y el país se agita en las tinieblas, los pechos se oprimen de angustias, porque los espacios blancos y las líneas de puntos de los periódicos, proyectan sobre los espíritus todas las angustias, todas las intranquididades.

Pero aun hay más, aun hay algo que entenebrece más la vida nacional, y es que este silencio en que los Gobiernos nos han encerrado, se ha visto interrumpido por dos alarmas terribles, la primera ha llegado de Marruecos. ¿Han sufrido un revés nuestras armas? ¿El León hispano, atento de los mares, ha temido que deponer su inclita arrogancia ante la imponderable furia del chacal africano, que cautó y sigioso acecha en los espacios matorrales y las escarpadas cumbres, el paso de nuestras tropas? ¿Qué ha ocurrido en África?...

La censura ha lanzado lí-

neas de puntos sobre este asunto, únicamente ha llegado a nuestra noticia el lamentable número de bajas, muy sensibles y muy numerosas.

Y cuando en los blancos espacios que la censura arrojó sobre las columnas de los periódicos, adivinábamos Dios sabe cuántas cosas tristísimas y deplorables, he aquí que otra noticia transcendente, llega a hacernos olvidar nuestras aventuras africanas y las cuestiones barcelonesas, inopinadamente se plantea una crisis; de un modo inaudito el gobierno cae, como un edificio decrepito, cuyas maderas ha mina-

do en las sombras la invisible polilla y que se desploma estrepitosamente.

¿Por qué ha caído el Gobierno? ¿Qué causas, qué razones, qué laya de consideraciones hicieron caer el Gabinete Romanones, sin prez, sin gloria, casi sin ruido, para que sobre sus ruinas se encaramara el señor Maura?

La censura ha impedido que se satisfaga la legítima curiosidad del país. Naufragamos en un mar de tinieblas...

He aquí el aspecto que se ofrece a nuestro análisis al presentarnos nuevamente ante nuestros lectores.

Páginas poéticas

Es una eterna historia... El potentado con doblez y falacia, busca a sus ocios distracción innoble conquistando a la pobre menestrala. Ella, gentil, risueña, candorosa, inocente e incauta, en la red bien urdida, termina por quedar aprisionada. —«Te quiero con locura» «En amor no hay distancias» «Eres hermosa y la belleza siempre ha sido distinguida aristocracia» «¿Que he de olvidarte, dices?» «¿Que alguna señorita encopetada, conseguirá que pases en mi vida como una aventurilla?» «¡No seas pánfila!» «Eres mi bien, mi vida, mi tesoro.» «¡serás mi esposa castal!» «¿Que mi familia se opondrá?... ¡No importa! ¡Yo lo deseo y basta!» Y con cuatro embebecos y con cuatro palabras se alucina su espíritu, y al fin mujer y flaca sueña en fastuosidades y en palacios, con vestidos, con lujos y con galas y en la red bien urdida, queda al fin enredada.

Pasan los años... La mujer aquella la antigua menestrala, sin honor ni vergüenza, de meretricio en mancaba vaga, hasta que el tiempo roba los hechizos de su divina cara, y pone en sus ojeras livideces con arrugas ultraja, la frente, tersa, sonrosada y suave de rosa fresca y pálida, y una tarde de invierno mientras la nieve cae... su entierro pasa. Ni las preces resuenan, ni plañideras tocan las campanas y ante el negro ataúd abandonado pone el oprobio su sombría mácula. Y el antiguo galán, quizá a aquella hora en una reunión aristocrática, ya viejo y mesurado, con intensa nostalgia, mientras se queja del reuma cuenta la aventura pasada.

CYRANO DE BERGERAC

DEL CURSILLO PEDAGÓGICO

El problema, es de raza

Se celebró el Cursillo pedagógico, obra notable, de entusiasmo, que reunió a los maestros de esta provincia en noble anhelo de cultura, precisamente en estos momentos en que todo, desde la sapiencia a la ineptitud, pasando por el oprobio, se sindicaba en ansia de egoistas reivindicaciones. Si los Gobiernos tuvieran conciencia, si no viviéramos en un país donde todo es efímero y son los Gobiernos verdaderas afeciones morbosas, que hay que soportar como dolencias, sólo este acto valdría para que la escuela, el niño y el maestro, el desenvolvimiento futuro de la sociedad en suma, despertaran

el interés que merecen y obtuvieran los cuidados y asiduidades de que están huérfanos.

Hemos seguido con interés y apasionamiento este torneo espiritual, y ante nuestra imaginación han desfilado remotas ideas de regeneración y engrandecimientos patrios, cuyas bases sentaban aquellos ilustres conferenciantes, hombres doctos, que en el silencio de las aulas estudiaban leyes educativas; hombres de sano y risueño optimismo, a quien la laboriosidad, el estudio y la actividad, alejan de estas mezquinas luchas de la vida en que nos manchamos las alas en las ciénagas por volar bajo y donde

se estrellan todos los esfuerzos y todas las ilusiones.

Y en un momento en que analizamos la vida, con verdadera amargura obteníamos la evidencia de que el problema está aún más lejos que en la escuela; el problema que tienen que agitar los maestros, en el que hay que interesar a la opinión, a los Poderes, a todos, que todos estamos interesados, es el problema raza!

Nos hemos degradado rápidamente. A nadie se le ocurrió recoger las enseñanzas que nos brindaba la antigüedad pagana, cuando Aristóteles lanzaba su célebre exclamación desdeñada y cierta: «El primer pensamiento del legislador, debe ser procurar cuerpos sanos, y por eso, sus primeras leyes, al matrimonio deben de referirse».

Hoy el «despensa y escuela de costa», es ineficaz; la herencia de muchos siglos de degeneración y de vicios nos estigmatizan; ni con las despensas de todos los Césares y todos los Camachos, ni con toda la farmacopea, sueros e inyecciones, podemos reformarnos por el momento; la herencia, la ley biológica, implacable como la naturaleza misma de que es fiel trasunto, sigue operando su obra de destrucción. Es más infortunada la raza humana que los árboles y los animales, de cuya selección se han preocupado todas las sociedades. En la nuestra, el histerismo, la demencia, el linfatismo, los escrofulosos, siguen engendrando locos, imbeciles, idiotas y epilépticos.

Aquí tiene el maestro, ancho campo para una verdadera obra de apostolado, en la que fácilmente se conseguiría un rápido proselitismo.

El maestro consciente y estudioso, tiene en sus aulas un horrible laboratorio. En los semblantes del 50 por 100 de los niños que van a la escuela, se leen todas las repugnancias lacras y fealdades que pueden producir la miseria, la lujuria y el vicio cuando se alían...

Yo recuerdo los días aureos y luminosos en que abandonaba la escuela Normal, llena el alma de emociones gratas, soñando en la escuela, un sublime taller de artista... Armonías, luz, fragancia de flores, niños que correteaban por unos jardines de la infancia enloquecidos y traviesos, mezclando sus risas argentinas, con los arpegios de los ruiseñores que lanzaban sus trinos ocultos en la fronda... Los jardines de Froebel y los niños de Goethe, saturaban mi espíritu de anhelos...

Conocía la escuela y los niños a través de Manjón, Pestalozzi, Lancaster y esos tiernos novelistas que como el autor de «Werther», nos han descrito unos angelitos rubios y lindos que a la sombra de los tilos seculares llenos de candor y de inefable inocencia, escuchan las conversaciones de Carlota.

¡Qué horrible decepción!

Visitando aquella escuela rural, cuyo recuerdo aún me oprime de angustia, sentí la misma depresión, el mismo terror que experimentaría encerrado en el penumbroso laboratorio de aquel doctor Fausto de Goethe...

Y es que cobraban plasticidad, cosas que yo había leído y que creía una exageración de sabios petulantés y estilizados...

León, mirando a muchos de esos niños que llenan las aulas, la descripción de la idiotéz y la imbecilidad por el doctor Edmundo Dupoy, sobrio como un epigrama escrito con el estilete de Juvenal, sombrío y trágico como un cuadro de Rivera.

«El idiota tiene un sello especial de bestialidad, no estápidamente, su mirada no tiene expresión y su boca siempre abierta, da a ver una dentición irregular».

«El imbecil es orgulloso, vano, autoritario, perezoso, egoísta, incapaz de ningún esfuerzo intelectual; posee a veces una aptitud especial para la música, es inaccesible a los afectos puede adquirir una cierta instrucción elemental, pero jamás producir un trabajo que reclame reflexión e inteligencia; generalmente el imbecil tiene tendencia al mal, al robo, al crimen, a las pasiones eróticas».

Hay una categoría de semi imbeciles, escuchad al doctor Dupoy, «La inteligencia de los semi-imbeciles, es lenta, inhábil para las concepciones profundas, pero su memoria suele ser prodigiosa; son falsos sus juicios, sus ideas vanales e infantiles, vanidad ridícula, conversación compuesta de lugares comunes, de palabras sonoras ¡tal es su triste apología!»

«La aristocracia posee un número considerable de estos creativos, seres incapaces y presuntuosos que van a la Iglesia por las mañanas y a malos lugares por la tarde, devotos e hipócritas, capaces de todas las malas acciones, cometen faltas, indelicadezas, abusos de confianza sin tener conciencia de lo que se hace.»

Y estas descripciones, estos síntomas que tienen toda la tétrica desolación de la misma muerte, se me aparecían en muchos de aquellos infelices, víctimas del más abominable de los crímenes y me recordaban las palabras fatídicas de Orestes de la tragedia griega: «Es el destino hijo mío, quien ha cometido el crimen —es el destino el que te dará la muerte!»

Y es ¡poda la Pedagogía que fracasa ante una ley biológica!... ¡La herencia!

J. PINTO MAESTRO

LAS FLORES

Solemnes cultos que la Asociación de Hijas de María, de esta ciudad, consagra durante el mes de mayo a la Virgen Inmaculada, en la Iglesia del Salvador de Palat del Rey.

Todos los días, a las siete y media de la mañana, se celebrará misa rezada; por las tardes, a las ocho, se dirá el rosario con letanía cantada por el coro de la Asociación, terminando con el ejercicio de las Flores y una plegaria a la Virgen. En los días primero, último y todos los días festivos, habrá sermón.

El día 31, la misa de comunión general será a las siete, y los cultos de la tarde se celebrarán a las seis y media, y después del ofrecimiento de las flores, saldrá la procesión, que recorrerá las calles que oportunamente indicaremos a nuestros lectores.

Lea V. El Porvenir de León

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEON

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.

ABONOS QUIMICOS

Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.

Riquezas garantizadas.

DE TEATROS

En el «Alfageme»

Anoche hizo su despedida en este coliseo, la notable cupletista «Maruja del Oro», que ha cosechado tantos lauros en los días de su actuación, y el soberbio número de acrobacias «La fuente mágica», que por su originalidad y destreza ha sido del general agrado.

Para hoy, se anuncia el debut de la genial canzonetista Emilia Bracamonte y la bailarina Carmen Salas.

Se celebrarán sesiones a las siete y media y a las diez.

o o o

En el «Principal»

Continúa viéndose favorecido este coliseo, en el que diariamente se celebran sesiones continuas de cinematógrafo, desde las cinco de la tarde.

PALMETAZOS

Pedagogía de un cursillo

Se dice, que en el cursillo pedagógico no hubo más que una mentalidad, aunque hablaron muchos señores. La mentalidad fué Torromé que puso las cartas boca arriba, cual suele decirse. Los cabezas parlantes abundaron. TORROMÉ UNO.

Se comenta, el que el Sr. Altamira que *chupa del bote* nacional, haya dicho a los maestros que «es preciso sindicarse y actuar por presión». Ya sabe, pues el Estado, qué el Sr. Altamira con esa lengua barba de monje, que invita al ascetismo, es nada menos que un *bolchevique pedagógico*. Cría cuervos...

Se critica el que el Sr. Royo Villanova hablara de Alba en el Cursillo para disculpar su traición al pacto del Gobierno Nacional. Alba no dimitió por lo de las escuelas, lo saben los niños de la Idem, sino porque se pasó de rosca su ambición.

Se afirma que el Alcalde de León quedó muy mal enviando a Castaño a que *parlara* en el cursillo en donde no hizo sino arrimar el ascua de su sardina socialera.

Teatro Alfageme

Para hoy, miércoles 30 de Marzo de 1919

Sesiones a las siete (gran moda) y a las diez

GRANDIOSO DEBUT

de la genial canzonetista

EMILIA BRACAMONTE

y presentación de la hermosa y artística bailarina de gran fama,

CARMEN SALOM

Se proyectará el último episodio de la notable película

LA HEROINA DE NEW-YORK

BUTACA, 1'50

GENERAL, 0'30

INDIAN

Motocicletas solas y con side-car de uno y dos asientos, únicas máquinas que suben con suma facilidad todas las cuestas y las que dan el ideal de comodidad al motorista por estar motadas sobre ballestas.

Representante con depósito:

ENRIQUE LAURÍN

Mecánico.—LEON

Motocicletas inglesas marca

B. S. A.

SOLAS Y CON SIDECAR

Son las empleadas por el ejército aliado durante toda la campaña, por sus condiciones de resistencia y economía en el consumo.

REPRESENTANTES EN LEÓN:

Santiago Blanch y Comp.—AUTO SALÓN

“La Préservatrice,”

Compañía Anónima de Seguros a Primas fijas

Contra los Riesgos y Accidentes

Agente general de la misma para la provincia de León:

D. LUIS MARCO RICO

Sus dientes



quedarán blanquíssimos instantáneamente y con un brillo prodigioso usando FULGOROL, (dentífrico líquido). Descubrimiento científico, sensación, antiséptico poreroso de la boca. Completamente inofensivo. Fórmula del DENTISTA MARINELLI. Véndese en León: Manuel Benítez, Francisco Prieto.

NOTICIAS

«Diario de León»

Solucionada la huelga en los talleres en que se edita nuestro apreciable colega *Diario de León*, el día 2 del próximo mayo, reanudará su publicación.

SEMILLAS FRANCESAS

de todas clases

En la Cervecería de Carlos Duport, se acaba de recibir el surtido completo de semillas.

Ordoño II núm. 4, Cervecería. León.

Necrología

A los 61 años, ha fallecido en Vilarodrigo, D. Julián Méndez.

— En Belmonte (Oviedo), ha fallecido D. José Ramón Miranda, hermano político del farmacéutico de esta capital, D. Jacinto Peña, a quien enviamos nuestro pésame.

Clinica operatoria

del Dr. CODERQUE

Cirugía general y operaciones de los ojos.

Habitaciones para los operados.

Sierra Pambley, 9.—LEON

—Teléfono núm. 64—

Detenidos

Han sido detenidos por la policía, en un hotel de los más céntricos de la capital, cinco carteristas, de ellos dos mujeres, quienes pasaron al hotel de Puerta Castillo a cumplir la correspondiente quincena.

Asimismo ingresaron en la Cárcel los conocidos carteristas Angel Fernandez y José Cabello.

Se necesitan aprendices en esta imprenta

Multas

El gobernador civil continúa multando a los taberneros que no cierran por la noche a las horas reglamentarias.

Por este concepto ha impuesto dos multas de 500 pesetas.

Laboratorio de Análisis

DEL

Dr. Eduardo Pallarés

FARMACÉUTICO

del Instituto Alfonso XIII

Análisis de orinas, sangre, jugo gástrico, esputos, heces fecales, exudados, etc.

Investigación microbiológica de gérmenes patógenos.

Reconocimiento de aguas y alimentos.

Análisis de abonos y tierras.

Fernández Cadorniga, 3.—León

LA CENTRAL

Servicio general de transportes.

Carro especial para maquinarias.

Especialidad en mudanzas.

Servicios combinados por ferrocarril y marítimos.

Almacenes para depósitos provisionales.

AZCÁRATE, 4.—LEON

TELEFONO, 106

Adolfo Alvarez

MÉDICO-OCULISTA

Permanecerá en León todo el mes de junio.—Hotel París

Durante su estancia en León, queda al frente de la Clínica, establecida en Valladolid, calle de la Constitución 6, pral. el Médico-Oculista D. PABLO ALVARADO.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento, han sido curadas las personas siguientes:

Fernán Pérez, de una herida inciso-cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Francisco Rey, de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Ambos fueron calificadas de pronóstico leve.

GRAMOFONO

potentísimo, semi-nuevo, con 85 piezas, se vende

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Jesusa Romón Chacel Melero, hija del Notario D. Migue Melero, para el Médico de esta Prisión D. Avelino Palomo.

Entre los novios se han cruzado bonitos y valiosos regalos.

La boda se verificará en el próximo mes de Mayo.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Trajalados

Ha sido aprobada la instancia de traslado, para la escuela de Comercio de Alicante, de don José Arnedo Ruiz, catedrático de Lengua Francesa de la de esta capital.

Instrucción pública

Por la Dirección general de primera enseñanza, se ha dispuesto que las escuelas vacantes en poblaciones de mil o más habitantes, se provean con opositores aprobados, y a falta de éstos, con interinos residentes en la provincia con derecho reconocido a la propiedad.

De Sociedad

Procedente de Valladolid ha llegado a esta capital con objeto de pasar una temporada al lado de sus tíos los señores de Espeso, la encantadora señorita Antonia Fernández Legido.

— Después de asistir al Congreso de medicina que acaba de celebrarse en Madrid, han regresado los doctores D. Juan Morros y D. Ramón Coderque.

La epidemia gripal

Tenemos entendido que en varios pueblos de esta provincia se recrudece la epidemia gripal.

Suponemos que de ser esto cierto, el señor Inspector de Sanidad habrá tomado las medidas oportunas.

Nombramientos

Ha sido nombrado Director de la Azucarera de Veguellina, el Ingeniero industrial D. Genaro Cobian.

— Ha sido nombrado profesor auxiliar de esta Escuela Especial de Veterinaria, nuestro particular amigo el profesor veterinario de este 4.º Depósito de caballos Sementales, D. Gonzalo Espeso del Pozo. Enhorabuena.

Mercado

El que tuvo lugar esta mañana se vió muy poco concurrido, por ser escasa la concurrencia de vendedores de los próximos pueblos, que se encuentran ocupados en estos días en las faenas agrícolas.

Pérdida

De un dije de oro chapeado, con dos fotografías, una de caballero y otra de señora, se agradecerá y gratificará a la persona que lo entregue en esta Redacción.

La fiesta del 1.º de Mayo

Mañana celebrarán la fiesta de 1.º de Mayo, los obreros de esta capital, con un mitin en el Teatro Principal seguido de una manifestación y por la tarde una gira campestre.

Por tal motivo, no se trabajará en los talleres donde se confecciona nuestro periódico.

ANIS APOLO

NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDAD Y FINURA SON SUFICIENTE GARANTIA

FRANCISCO CALZON DE LA VEGA

Jesús y María, 17.—MADRID

Teatro Principal

Para hoy miércoles, 30 de Abril de 1919

Sesión continua de cinematógrafo, desde las cinco de la tarde a doce y media de la noche.

Hoy gran éxito de la emocionante serie

EN LAS GARRAS DEL LEON

ESTRENO de la tercera jornada, titulada

La Proclama Sangrienta

Completarán el programa la proyección de interesantes películas de acreditadas marcas

BUTACA 0'40.

GENERAL 0'20.

Gran Café Lion d'Or

« Artículos de marca »
Especialidad en chocolates

NEUTRACIDO

ESPAÑOL

Indispensable para curar inmediata y permanentemente todas las enfermedades del

Estómago, hígado e intestinos

De composición originalísima, UNICA, sin bismuto, bicarbonatos, namagnesias ni calmantes

Frasco 6 pesetas

Frasco doble (medio litro) 10 pesetas

Concesionario exclusivo: D. José Martín Galán. Arjona, 4. Sevilla, quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite.

Para Guantes, Camisas, Corbatas, Paraguas, Tirantes, Ligas y artículos de regalo, vea usted las últimas novedades : : : : : : : : en la perfumería

CASA PRIETO "PEELE,"
 Productos
 GERVANTES, 1
 DE VENTA EN ESTA CASA

LA ISLA DE CUBA

DE JULIO DE LA TORRE Platerías, 11, y Pozo, 1

Almacén de calzado, alpargatas y zapatillas

Grandes surtidos en calzados de todas clases para la presente estación
 Depósito exclusivo del calzado con pisos de goma marca SINFIN

¡Es la casa que mas barato vende

Los telegrafistas

Después de varios días de huelga, han reanudado el trabajo los empleados telegrafistas de esta capital, habiendo sido admitidos todos ellos y quedando el servicio restablecido.

Con tal motivo han cesado en el desempeño de sus cargos accidentales en la Central de Telégrafos y teléfonos, los ingenieros señores Abreu y Oliver, quienes durante la huelga, mostraron gran interés a fin de que funcionase con relativa normalidad el servicio.

EL RIOJANO

Gran fábrica de chocolates de FELIPE MUÑOZ
 —Elaboración esmerada—
 Zapatería, 12.—León

Huelga

Comunican de Sabero que se hallan en huelga los obreros mineros de la Sociedad Hullera de Sabero y Anexas.

El número de huelguistas es de 1.200, aproximadamente.

Hombre muerto

Días pasados, en la estación de Quintana, ocurrió una desgracia al intentar un hombre subir al tren en marcha.

Est, que se llamaba Emiliano López Asensio, fué cogido por las ruedas de un vagón y mutilado completamente.

El desgraciado hombre era vecino del inmediato pueblo de Trobajo del Camino. Deja mujer y cinco hijos.

AVISO

La casa de huéspedes de Bonifacio Rodríguez (antigua de Carnicer), se ha trasladado a la calle de Alfonso XIII, núm. 10, en donde anteriormente tenía establecida la sucursal de aquella, lo cual tiene el honor el dueño de poner en conocimiento de todos sus clientes por si se dignan seguirle favoreciendo como hasta la fecha.

¿Se hará algo?

El ministro de Abastecimientos ha ordenado a los gobernadores que inviten a todos los tenedores de trigo para que en un plazo de cuarenta y ocho horas lo pongan a disposición del Ministerio a precio de tasa. De lo contrario, se realizará la incautación de cuanto se descubre, al precio de 44 pesetas los 100 kilos.

Boda

Días pasados, en el Santuario de la Virgen del Camino, se celebró el enlace de la simpática señorita Concha Guerrero de las Vallinas, con el joven oficial del ejército, D. Arturo Puga.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid y otras capitales.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Doctor L. Fernández Seiva

Especialista en enfermedades de la piel y genito urinarias.
 De las Clínicas del Dr. Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Ordoño II, letra D., pral.
 Consulta de diez a una

Natalicio

Ha dado a luz una niña la esposa de D. Marcelino Gutiérrez.
 Enhorabuena.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

La huelga que sostenían los empleados de telégrafos y teléfonos, ha sido resuelta definitivamente. Ignoramos en el momento, cómo ha podido quedar resuelto este problema, pero es lo cierto que las comunicaciones han sido restablecidas, a pesar de lo cual y por los momentos de anomalía que siguen a estos trastornos, no hemos podido conferenciar con nuestro corresponsal en Madrid señor Crouselle, viéndonos privados del placer de facilitar a nuestros lectores la acostumbrada información telefónica, en sustitución de la cual, le ofrecemos estos extractos de telefonemas que nos remite nuestro corresponsal.

¿El decreto de disolución?

En los círculos y peñas políticas, ha habido gran revuelo y marejada, pues se afirma que el Sr. Maura tiene en su poder el decreto de disolución de las Cortes.

El cierre de las Cortes

Los que propalan las anteriores noticias sobre la disolución del Parlamento, dándose por bien informados, aseguran que una vez aprobada la legalidad económica, se cerrará el parlamento y que en el mes de agosto serán disueltas las Cortes.

Añaden que de efectuarse la disolución en la forma indicada, las elecciones tendrán lugar en el mes de Septiembre, y la nueva legislatura se reunirá en Octubre, para realizar una extensa labor de legislación social.

BANCO MERCANTIL

Depósitos en custodia

Por la custodia de depósito, se cobran:
 Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, le son abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.
 Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fuesen reclamados.

Hacia la normalidad

El Presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas que hacen la información en la Presidencia, que los empleados de telégrafos y teléfonos le han prometido imprimir la mayor actividad posible a sus trabajos con objeto de que pueda entrarse rápidamente en la normalidad.

Maura a Palacio

El Sr. Maura ha estado en Palacio con objeto de entrevistarse con S. M. el Rey, para dar cuenta de las noticias del día y de las entrevistas que ha celebrado con significados políticos, referente a la apertura de las cámaras.

Los sucesos de Tarancón

El Gobierno ha enviado un delegado a Tarancón (Cuenca) para que se informe detalladamente de los sucesos allí ocurridos y que ocasionaron la muerte de once personas, pues se propone el Gobierno castigar duramente a los culpables.

Discrepancias de criterio

Al apreciar ciertas cuestiones de orden internacional, ha surgido una grave diferencia de criterio entre el presidente de los Estados Unidos Mr. Wilson y los señores Lloyd George y Clemenceau.

El parlamento italiano

Para el día 20 del próximo mes de mayo, está convocado el Parlamento italiano, que tratará en primer término de las negociaciones a que ha dado lugar el término de la guerra.

El ministro de Abastecimientos

Marchó a San Javier y Cartagena el ministro de Abastecimientos, Sr. Maestre, que se proponía regresar a Madrid el lunes.

La comisión de presupuestos

Volvió a reunirse en el Col-

greso la comisión de presupuestos.

El de Instrucción pública quedó aprobado, porque para aclarar algunos extremos, la subcomisión había conferenciado por la mañana con el ministro del ramo.

Comenzó después el examen del presupuesto de Fomento, que quedó también aprobado.

Nuevos consejeros

Han sido nombrados consejeros de Estado, los Sres. Ruiz Jiménez y Alba.

El embajador inglés, en Marruecos

Llegó a Larache, procedente de Tánger, el embajador de Inglaterra, después de recorrer la zona española de influencia.

Desde Tetuán le acompañaba el comandante general de las tropas españolas.

Desde Larache marchó el embajador a la zona francesa.

El cadáver de la condesa de París

El ministro de Marina estuvo a visitar al Rey con el cual conferenció sobre el traslado a Londres del cadáver de la condesa de París.

El cadáver será enviado en un destructor español.

La princesa Beatriz

Hoy salió para Biarritz y Londres la princesa Beatriz de Battenberg.

Madame Curie, condecorada

Estuvo hoy en Palacio Madame Curie conversando afectuosamente con el Rey.

Este la impuso la cruz de Alfonso XII que le había concedido.

CROUSELLES

Imprenta Moderna.—LEÓN

A los Sres. Alcaldes

La modelación completa para las declaraciones Juradas de subsistencias de la recolección de cereales se vende en la Imprenta Moderna, Cervantes, 3.—LEÓN.

SI QUEREIS tener salud y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca el CAFETO. Pedirlo en los mejores Establecimientos de ultramarinos.

Academia "L'AVANTAGE"

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio.

NUEVO RESTAURANT

Ha quedado abierto al público el «Gran Restaurant Novelty» de Bautista Rabanal. Especialidad en banquetes y comidas de encargo. Servicio a domicilio. Calle del Conde Luna, 15.—LEÓN.

H. ESMERALDA

Felipe Peredo

Calle del Teatro núm 23.—León

Esta casa situada en punto céntrico de la población, ofrece al público las comodidades que son de desear en todo lo que se refiere al excelente menú, como en lo que concierne a las habitaciones espaciosas e higiénicas para familias y personas solas. Se admiten encargos para banquetes dentro y fuera del establecimiento. También se admiten huéspedes fijos según tarifa.
 Coche de la CASA a todos los TRENES, y de ALQUILER

= AUTOMOVILES =

nuevos y usados de las principales marcas españolas, europeas y americanas.—Camiones de marcas acreditadísimas.—Motocicletas, bicicletas, accesorios, piezas de recambio y gomas de las marcas más acreditadas.—Talleres de pintura, esmaltado a fuego, nikelado, plateado, oro fino y falso.—Vulcanizado.—Personal competente.—Servicio permanente.

Garages centrales.—Palencia: Mayor, principal, 244 al 254, teléfono 19.—Valladolid: Exposición y Oficinas, Avenida de Alfonso XIII, núm. 7, y Perú 25, teléfono 211.

Garage y Talleres: Estación, 3.—Teléfono 220

GUILLERMO DEL PASO

PIANOS - PIANOLAS

The Aeolian Co.

VENTA EXCLUSIVA

Casa ELADIO SANTOS

LEÓN

APARATOS

Y DISCOS

MARCA:



Esta marca, universalmente conocida, representa la supremacía en aparatos, discos y agujas. No debe olvidarse que solamente son aparatos «GRAMOLA» o «GRAMÓFONO» los que ostentan la marca «La voz de su amo»

Único Agente en León: MIGUEL VIDAL Fernando Merino, 11

Fábrica y grandes almacenes

— DE —

MUEBLES

CÉSAR GAGO

ALFONSO XIII, 35

Joyería y Platería

LUIS FERNANDEZ

Sucesor de ANGEL MENDOZA

GARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña).—LEÓN

Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero.

Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir.

Cadenas oro de 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente.

Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos.

Se toma plata vieja a cambio de nueva.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones
 Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.
 Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos.
 Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

Pianos Sublime marca R. Maristany de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años

Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad y precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento a pedir detalles a su dueño.

ELADIO SANTOS FERNANDO MERINO, 2 — LEÓN
 Diariamente, novedades musicales

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO LAS ULTIMAS CREACIONES
Y EXTENSAS COLECCIONES EN
Panería, pañería y peletería

Sección especial de géneros blancos de hilo y algodón
Números premiados en el mes de Febrero: 27 y 695.—Teléfono 129

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL Ptas. 15.000.000,00
CAPITAL DESEMBOLSADO 5.750.000,00
RESERVAS en 31 diciembre de 1916, comprendidos los
reasegurados 40.151.161,75
PAGADO a los asegurados hasta 31 diciembre 1916 74.980.770,25

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Tejerina y C.^a, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18
y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

54 años de existencia:

Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Reina Victoria, núm. 11.—Teléfono núm. 98.—LEON

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscripto.
504 235 pesetas desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HURTO Y EXTRAVÍO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad
Place Vendome, 9.—PARIS

| | |
|---|----------------|
| Capital social | 10.000.000 |
| Capital desembolsado | 2.500.000 |
| Reservas según balance de 1916 | 28.222.607 |
| Capitales asegurados | 29.122.000.000 |
| Primas cobradas en el año 1916 | 38.618.000 |
| Siniestros pagados desde el origen de la Compañía | 56 millones. |

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3
(frente al Banco de España).

LA URBANA

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social, PARÍS, 8 y 10, Rue Le Peletier

Delegación general en España, MADRID, Carrera de San Jerónimo, núm. 34

Asegura contra el incendio, el Rayo, las Explosiones de Gas, Aparatos del Vapor, los Edificios, Cosechas, Mobiliarios, Fábricas y Talleres, etc.

FUNDADA EN EL AÑO 1838

Siniestros pagados desde su fundación:
323.350.935

Agencias en todas las provincias de España

Dirección en León:

VICENTE DE LA GRANJA, Santa Ana, 50

Aprobado por la Comisaría de Seguros, en 50 de Diciembre de 1916

SEMILLAS probadas, purificadas y descucutadas

FORRAJERAS Y HORTALIZAS

de alicoria para café, alfalfa, mielga, provenza y aragonesas, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y pura azucarera, semillas de orzas, montes y prados de secano y frescoal, y otras muchas.

Grandísimos surtidos en semillas de hortalizas y flores

Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa, están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez-Gamazo, V. M.—Valladolid.

Catálogos gratis solicitándolos.

NOTA.—Esta casa vende de comisión hasta 50.000 sacos nuevos para harina o trigo; al que le interese, puede decir cantidad que tomará y se le fijará precio afinado.



ANTIGUA FARMACIA

— DE —

G. F. MERINO E HIJO

La mayor pureza de los productos químicos que emplea en la preparación de las recetas, la más exacta dosificación de los medicamentos y el mayor esmero en su dispensación, justifican el favor con que el público la distingue.

Todas las especialidades nacionales y extranjeras se encuentran en ella.

Productos químicos purísimos, los mejores y más baratos artículos de droguería, perfumería, cirugía, ortopedia y fotografía se venden allí.

Examen microscópico y análisis medicinales, clínicos, patológicos y bacteriológicos de la sangre, esputos, jugo gástrico, orina, heces y de las serosidades patológicas, etc., etc.

Para el servicio de noche
avisar al sereno

Gran depósito de calzado
de piso de goma de las mejores calidades

CALZADOS LA IMPERIAL
MADRID · BILBAO · S. SEBASTIAN

· LEÓN ·



Inmenso surtido en calzado
de todas clases para caballero,
señora y niño

= Pedid catálogos =